Priklady — algebra - 4. ro¢. VVP
R. Blazkova

1. Najdéte dvé po sobé jdouci ptirozena Cisla, pro ktera plati: rozdil rozdilu jejich tretich
mocnin a rozdill jejich druhych mocnin je 30.
a’ = 3ab +2b°
(a= 57 = H%ath)
3. Dokazte, ze pro kazdéa dv¢ redlna Cisla plati: jejich aritmeticky primér je mensi nebo
roven jejich geometrickému praméru.
4. Dokazte, ze plati: ab + bc + ac = aJbe + vca + =Jab

2. Upravte vyraz:

b
5. Dokazte, Ze pro kazda kladna a, b plati %Jr —-22
a

. 1 1 1
Dokazte, ze pro libovolna kladna ¢isla a, b, c plati: (a+b+c)(—+ . +-)2)9
a C

Dokazte, e plati: (ab+ cd)*+ (ac-bd)*> = (a’+ d%) (b*+c?)
Dokazte, Ze pro kazda realna &isla a, b, ¢ plati: (a> + 1) (b* + 1) (¢* + 1) = 8abc
Dokazte: Jestlize xyz =1, pak ————+——++—— L
Itxtxy 1+tytyz 1+z+x
1 1 1
- + =
a(a=5(a—z2) bla=5)(b~2) c(c=a)c—hH) abc
p— + —
11. Urcete hodnotu vyrazu: 22x(y ) . alling + all
x> D(y—2) xw—2xty—2 xy " 2x—yt2
(=9 *b-) '+l 1)
(athH+2)’
13. Dokazte, ze jestlize a, b, ¢ jsou rlizné realnd Cisla, pak plati:
(a*th)(aTtc) + (bte)b*a) 4 (cta)ctb) _ |

(a=b)a—c) ((Bb=c)b—a) (c—a)c—b)

° o= o

10. Dokazte, ze plati:

12. Za ptedpokladu, Ze ab + bc + ac = 0 upravte vyraz:

14. Najdéte chybu ve vypoctu:
a=-b I.b
ab = -b’ | +a’
a’+ab= a’-b’
a(a—b) =(a—b)(a+Db)
a=a-—(-a)
a=2a
1=2

15. a=>b 1.4
2

4a=6Db
l14a-10a=21b-15b
15b-10a=21b-14a
5(3b—2a)=7(3b - 2a)
5=17
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1. a) Zjednoduste algebraicky V}'/razl\ S AN A
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b) Proved'te analyzu uciva — které jevy ma zak zvladnout.
c¢) Uved'te hlavni problematické ¢asti ulohy pro zéka.
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2. Dokazte, ze pro kazda realna ¢isla a, b rtizna od nuly, plati: 2+22,
b a

3. a) Narysuje graf funkce y=-25x- 1.
b) Zapiste vlastnosti této funkce.
c) Narysuje graf a zapiste rovnici funkce, jejiz graf je s grafem této funkce
soumérny: - podle osy x
- podle osy y
- podle pocatku soufadné soustavy
- podle pfimky y = x.

d) Zapiste rovnici funkce inverzni k této funkci.
4. Zapiste rovnici funkce, kterd vyjadiuje zavislost objemu kuzele na jeho poloméru (pfi

konstantni vysce) a sestrojte jeji graf.

5. Sestrojte graf funkce y = |x-2]+ 2|x| a zapiste jeji vlastnosti.
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1. a) Zjednoduste algebraicky vyraz
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b) Provedte analyzu uciva — které jevy ma zak zvladnout.
c¢) Uved'te hlavni problematické ¢asti ulohy pro zéka.
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2. Dokazte, Ze pro kazda nezaporna Cisla a, b plati:

3. a) Narysujte graf funkce y =0,5x- 3.
b) Zapiste vlastnosti této funkce.
c) Narysuje graf a zapiste rovnici funkce, jejiz graf je s grafem této funkce
soumérny: - podle osy x
- podle osy y
- podle pocatku soufadné soustavy
- podle piimky y = x.

d) Zapiste rovnici funkce inverzni k této funkci.
4. Narysujte graf zavislosti délky thlopficky e na délce thlopticky f kosoctverce, jehoz
obsah je 48 cm®.

5. Sestrojte graf funkce y =2 |x + 1 | + ‘ 2x-1 ‘ a zapiste jeji vlastnosti.



